Algoritmos y Estructuras de Datos
Hoja 1/2
Examen. 4 de marzo de 2.005

Resolver cada pregunta en una hoja distinta.

No hay que entregar esta hoja con el examen.

1. (2,5 puntos) Llamamos árbol AVL2 a un árbol binario de búsqueda donde la diferencia en altura entre los subárboles izquierdo y derecho de cada nodo no es mayor que 2.
a) Explicar cómo serían los rebalanceos en las inserciones para mantener la condición de balanceo en un árbol AVL2. Sugerencia: considerar los mismos casos que en un AVL, y comprobar mediante el cálculo de las alturas que también funcionan en AVL2.
b) Dada la siguiente cadena de inserciones: 1, 2, 3, 4, 5, 6, explicar cómo quedaría un árbol AVL y un AVL2 tras cada inserción. Indicar el número de comparaciones y el tipo de rotaciones necesario para cada tipo de árbol.
2. (2,5 puntos) Programar una operación que encuentre todas la palabras que aparecen en un árbol trie y que coincidan con una cadena de caracteres pasada como parámetro. Esta cadena puede incluir un carácter especial “?” que significa que en esa posición puede haber cualquier carácter. Por ejemplo, la cadena “c?s??” puede corresponder a “casas”, “costa”, “caspa”, “cosas”, etc. La función debe ser lo más eficiente posible, evitando moverse por ramas del árbol donde no pueda haber solución. Suponer que existe sobre el tipo trie una operación Consulta (n: trie, c: carácter): trie y un iterador del tipo para cada carácter c hijo del nodo n hacer.
3. (3 puntos) Los marcianos han decidido invadir el planeta, otra vez. Su plan es el siguiente. Inicialmente invadirán un conjunto de ciudades seleccionado. A partir de ahí, moverán sus naves por todos los caminos posibles, invadiendo las ciudades que encuentren. Es decir, si en cierto instante han invadido una ciudad X, a continuación enviarán naves para invadir (de forma simultánea) todas las ciudades adyacentes a X, que no estén ya invadidas o siendo invadidas. Diseñar un algoritmo para resolver las dos siguientes cuestiones: cuánto tiempo tardarán en invadir todo el planeta, y por qué caminos se moverán (suponer que a cada ciudad sólo se llega desde un sitio). Aplicar el algoritmo al ejemplo de abajo.
Datos del problema. Existen n ciudades, numeradas desde 1 hasta n. La matriz H, de tamaño nxn, indica en cada posición H[X,Y] el tiempo que se tarda desde la ciudad X a la Y. La matriz no es simétrica y tendrá un valor infinito si no existe conexión de X a Y. Además, una vez han llegado a una ciudad, los marcianos tardan cierto tiempo en invadirla, según la resistencia que encuentren. El array F, de tamaño n, indica en cada F[X] el tiempo de invadir la ciudad X. Las ciudades invadidas inicialmente están dadas en el array I, de booleanos, siendo I[X] = true si y sólo si la ciudad X es un punto de inicio de la invasión.


La siguiente pregunta no deben hacerla los que tengan
aprobada la práctica de especificaciones formales.

4. (2 puntos) Escribir una especificación formal, usando el método axiomático, del TAD Tabla de dispersión abierta, en la que se almacenarán elementos que son pares de (clave, valor), con las siguientes operaciones:
· Crear: crea una tabla con un determinado número de cubetas mayor que cero.
· Insertar: mete un elemento en la tabla.
· EsVacia: comprueba si la tabla está vacía.
· Tamaño: devuelve el número de cubetas de la tabla.
· Cuántos: indica cuántos elementos hay en la tabla.
· Consulta: devuelve el valor asociado a la clave de un elemento en una tabla.
· Suprimir: elimina un elemento (clave, valor) de la tabla, dada la clave.
Hay que tener en cuenta que la inserción de un elemento cuya clave ya está equivale a sustituir su valor por el nuevo, y que si eliminamos un elemento, su clave ya no estará en la tabla ni ningún valor asociado a ella. Se supone la especificación del TAD Natural vista en clase. Escribir las 4 partes de la especificación del TAD Tabla de dispersión (nombre, conjuntos, sintaxis y semántica).
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Los tiempos de invadir cada ciudad, F, se indican entre paréntesis. Las ciudades iniciales de invasión son las que aparecen señaladas en gris.
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